

# EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Las suscripciones, anuncios y encargos de imprenta, se dirigen al Administrador y se pagarán en Segovia.  
— 11, PLAZUELA DEL CORPUS, 11 —  
TELÉFONO, NÚMERO 141

DIARIO INDEPENDIENTE

Para los asuntos de la Redacción dirigirse a ésta  
SAN AGUSTIN, NUMERO 7  
TELÉFONO, NUM. 25

FUNDADO EN 1901  
CORRESPONDENCIA: APARTADO, NUM 11  
DIRECCION TELEGRAFICA: ADELANTADO  
RUFINO CANO DE RUEDA

Gerente.—Luis Cano y Lozano



LA ILMA. SEÑORA

**D.ª María Adelaida Varela Vivar**  
VIUDA DE ANGULO

Ha fallecido en Madrid el día 5 de Mayo de 1924  
Después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.

R. I. P.

Sus desconsolados hijos don Joaquín (ausente) y don Rafael; hijas políticas doña Catalina Gátula y doña María Alvarez; nietos, sobrinos, hermana política y demás familia,

Ruegan a sus amigos se sirvan encomendarla a Dios, por lo que les quedarán agradecidos.

Todas las misas que se celebren el día 14 del corriente en la iglesia de San Pascual, Recoletos, de Madrid; las de nueve, nueve y media y diez en la iglesia de San Clemente, de Segovia, y las gregorianas, que se dirán a partir del mismo día en Collado Hermoso (Segovia), serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

de la contaminación. Así, en estas ciudades nuevas, de juventud, en las cuales se respira una atmósfera distinta, purificada, llena de libertad y de alegría sana y confortadora.

El proyecto debe realizarse sin demora. No cabe duda que constituirá un avance radical y decisivo para la fundación de una raza plástica de ideales y de firmeza que camine por el sendero del porvenir con paso seguro de dominadores de la vida. Nuevos Sigfredos capaces de vencer los obstáculos y de matar al dragón como el héroe wagneriano.

JOSÉ CASTELLÓN

## Este verano La Granja estará animadísima

A poco más de tres horas de Madrid, haciendo el viaje muy cómodo, por ferrocarril hasta Segovia y veinte minutos más en automóvil, combinado con la Compañía del Norte, se encuentra este delicioso sitio de veraneo, incomparable con cualquier otro punto por sus excelentes condiciones climatológicas, sus frondosas alamedas y paseos que circundan toda la población, donde se respira el aire puro de la sierra y se admira el hermoso panorama de Peñalara y el del pinar de Valcañán, los Reales jardines abiertos para todo forastero, son la admiración de cuantos les visitan y por ellos se circula libremente. En la época del estío se celebran tres veces los juegos de aguas en sus monumentales fuentes, en los días 28 de Junio, 24 de Julio y 25 de Agosto, así como también el día 30 de Mayo. Este soberbio espectáculo suele comenzar a las cinco de la tarde.

La población anchurosa, sus calles espaciosas y los edificios amplios y ventilados, en condiciones higiénicas inmejorables, albergan en su mayor parte todos los años buen número de familias de Madrid, quienes adquieren habitaciones por la temporada estival, que termina el 30 de Septiembre, por una modesta cantidad, según las necesidades de cada familia, pero siempre un 40 o 50 por 100 más barato que en la estación veraniega más económica.

En este Real Sitio encuentra el veraneante los artículos indispensables para la vida y también para satisfacer todos sus caprichos con buenos establecimientos de todas clases.

Hoteles y casas de comidas hay en buen número, donde se come barato y bien.

En resumen: una población veraniega, excelente por sus condiciones naturales; buena prueba de ello es que cada año aumenta considerablemente el número de forasteros. Es sorprendente admirar todos los días y en particular los domingos y festivos sus paseos materialmente invadidos por el público. Es necesario que toda persona que de Madrid salga y no haya visitado este hermoso rincón castellano, venga este año y se convencerá propiamente de lo pálido que resulta esto, que cualquiera pudiera llamar «reclamo», ante la realidad, y si como piensa el Ayuntamiento de La Granja, lleva a la práctica lo que prepara para que el forastero se divierta, saliendo de la monotonía a que estábamos acostumbrados, a la vuelta de muy pocos años, La Granja se habrá colocado a la cabeza de las estaciones veraniegas de las de más predilección en España.

### Cuando vaya V. a Madrid...

No deje de visitar la Sastrería

de Señora y Caballero

Especialidad en trajes de fantasía para señora

**CASA SANZ**

Avenida Pi y Suñer, 5, Palacio de la Industria

(GRAN VÍA)

## Misa de privilegio

Mañana miércoles, a las nueve de la mañana, en la iglesia de la Santísima Trinidad, se celebrará la misa de privilegio por el alma de

**Don Florencio Charles Herrero**

(Q. E. P. D.)

La familia,

Agradecerá a sus amistades la asistencia a este piadoso acto, por lo que les vivirá agradecida.

## En el mitin social-agrario en Zaragoza

Palabras del representante de Segovia

Se celebró en Zaragoza la tercera reunión de la Asamblea del Sindicato Central.

Entre los representantes de varias provincias figuraba el de Segovia, don Antonio Sanz, que dijo que no iba a ensalzar las excelencias de las obras católicas, sino más bien pretende señalar los obstáculos que aquéllas han de vencer. No es tiempo de discutir de libertades que han pasado de moda —dice—, sino de ir a la constitución político-social que gira en torno de la propiedad. En el terreno industrial —añade— los socialistas se han adelantado a los católicos; pero en el agrario hemos sido nosotros los que llevamos ventaja. En el movimiento corporativo que se observa es deber primordial de los Sindicatos católicos propugnar la confesionalidad.

Habla luego de las reformas que deben introducirse en el Código civil en lo que respecta a los contratos de arrendamiento, y cita algunos casos registrados en Castilla, donde los dueños de propiedades echaron de sus tierras a colonos que las venían cultivando de generación en generación. Es preciso laborar en este sentido para conseguir algunas garantías a los campesinos que con su trabajo crearon verdaderos patrimonios familiares. Termina manifestando su gratitud a la Asamblea y transmitiendo un cordial saludo de los Sindicatos de Castilla.

### Bonitos recordatorios de primera comunión

Encárguelos V. a

“El Adelantado,”

[Corpus, 11]

## Clausura de escuelas

La epidemia del sarampión. En vista del informe emitido por el señor inspector provincial de Sanidad, relativo al recrudescimiento del sarampión, el señor gobernador militar y civil ha dispuesto la clausura de las escuelas públicas y privadas de la población.

## Consejo provincial de Fomento

Propuesta de comisario regio

Bajo la presidencia del gobernador civil, general Serrano, se constituyó el día 9 el Consejo provincial de Fomento, asistiendo los vocales natos y electivos designados por las distintas Corporaciones que han hecho uso de ese derecho.

Fue propuesto a la superioridad, por aclamación, para el cargo de comisario regio presidente, el ilustrísimo señor don Segundo Sastre, vocal designado por la Cámara oficial de la Propiedad Urbana, y se nombró vicepresidente a don Pascual Tabanera, presidente de la Cámara agrícola.

Quedan también en dicha cesión designadas las tres secciones en que el Consejo se subdivide y los dieciocho vocales — nueve propietarios y nueve suplentes — que han de representar a los Consejos provinciales en el Consejo Superior de Fomento.



## Teatro Cervantes

La película sin título

La empresa del teatro Cervantes, siguiendo su costumbre de presentar al público las últimas novedades del cinematógrafo, contrató para el domingo anterior la notable cinta «La película sin título», y acerca de la cual el diario madrileño «Informaciones» ha abierto un concurso con un premio de mil pesetas, que serán entregadas al espectador que dé a la mencionada película el título más apropiado.

Con estos alicientes, el teatro Cervantes se vió el domingo concurridísimo en las tres secciones, siguiendo el público con el mayor interés el desarrollo de la emocionante película, siendo muchas las personas que han enviado su boleto al referido periódico.

### ACUERDOS PLAUSIBLES

## Velando por los niños y por los anormales de esta provincia

La Comisión provincial, en sus últimas sesiones, ha adoptado dos acuerdos dignos del mayor elogio porque, inspirándose en sentimientos de humanidad y de protección a los desventurados y a los niños, se encaminan a ofrecerles protección y ayuda.

Trata uno de dichos acuerdos de recabar datos, acerca de la situación especial en que se encuentran los sordo mudos, ciegos y anormales residentes en la provincia, para prestarles el apoyo moral y material compatible con los medios económicos de que la Corporación provincial dispone y con las circunstancias en que aquellos desgraciados se encuentran, y el otro acuerdo tiende a prestar protección y auxilio a las madres que den a luz en el departamento de maternidad de los Establecimientos provinciales de Beneficencia, permitiéndolas que permanezcan en él hasta un mes, criando a sus hijos respectivos y concediéndolas después, si prefieren amamentarlos ellas mismas, la renumeración de 30 pesetas mensuales, previas las debidas justificaciones para acreditar la pobreza.

Es obra de caridad y de amor la que la Comisión provincial se propone realizar, tendiendo una mano protectora a los que sufren las angustias de su pobreza y de sus dolencias o anomalías y es empresa también de amor, de caridad y de amparo para los niños procurar que sean sus madres las que les atiendan y amamenten, facilitándoles a éstas algunos medios para mejor realizar su santa misión, sin que el cuidado de sus hijos tenga que confiarse a personas extrañas.

Aplaudimos una vez más esos acuerdos de la Comisión provincial, que en tan elevados sentimientos se inspiran y confiamos en que, para esa humanitaria labor, no ha de faltarle el concurso de cuantos están obligados a prestarle, que son todos los que sientan amor por los niños y compasión por los desvalidos y necesitados.

## Los trigüeros

Una comisión de cerealistas aragoneses, riojanos y navarros han visitado al vocal del Directorio general Ruiz del Portal, para hacerle entrega de las conclusiones aprobadas en la reciente Asamblea de Zaragoza, contra la pretensión de los harineros catalanes relativas a la importación de trigos extranjeros.

El general les manifestó que el Gobierno no había pensado nunca en acceder a semejantes pretensiones, habiendo decidido que el problema trigüero pasase íntegramente al conocimiento y resolución del Consejo Superior de Economía Nacional.

## LOS REYES EN BARCELONA

Aspecto de la población. — Llegada de los Soberanos. — La muchedumbre rompe el cordón de tropas y aplaude a los Monarcas

A las once de la mañana de ayer llegaron los Reyes al apeadero de la calle de Aragón de Barcelona, haciendo las salvas los cañones de la montaña de Montjuich.

Fueron recibidos por todas las autoridades, Corporaciones, entidades y un enorme gentío.

Rindió honores una compañía del regimiento de Vergara, con bandera y música.

La ovación que se tributó a las Reales personas fué indescriptible.

Los Soberanos subieron al vestíbulo, desde donde pasaron revista a las tropas que habían rendido los honores.

La carrera, hasta Palacio, se halla cubierta por las fuerzas.

Los edificios ostentaban colgaduras, los barcos se hallaban empavesados y en los postes de los tranvías se veían banderitas con los colores nacionales.

Puesta en marcha la comitiva, iba precedida por el inspector general de Vigilancia, jefes de Policía y Guardia civil y una sección de la Escolta Real.

Seguían los Reyes, acompañados del alcalde, que ocupaban un coche a la Grand Daumont.

Iban a continuación el príncipe de Asturias, conde del Grove, marqués de Estella y otras personalidades.

Las ovaciones se sucedieron en todo el trayecto.

Al llegar al paseo de Gracia la muchedumbre rompió el cordón de tropas, aproximándose al coche regio y aplaudiendo sin cesar.

Varios aeroplanos volaban a baja altura, acompañando a la comitiva hasta el Palacio Real.

En Palacio. — Palabras del Rey

Al llegar los Reyes a Palacio se repitieron los vítores.

Las tribunas colocadas a ambos lados se hallaban atestadas.

El alcalde entregó al Soberano, en nombre de la ciudad, la llave de oro de Palacio.

Dijo que éste ha sido construido por los buenos patriotas, que desean que los Monarcas pasen una larga temporada en esta ciudad, donde estarán como en su propia casa.

Don Alfonso lo agradeció, manifestando que se encontraba satisfecho de hallarse en Barcelona, y

### EDUCACION DE LA RAZA

## LA CIUDAD DE LA JUVENTUD

Patrocinada por el ilustre doctor Recasens, trata de crearse en Madrid una barriada dedicada a estudiantes. Esta barriada se establecería en pleno campo hacia la Moncloa. La idea de esta proyectada nueva ciudad ofrece un singular atractivo, que debe ser meditado y estudiado con todo cariño por nuestros gobernantes. Desde luego nada nuevo va a crearse. Ya en América del Norte, en la formidable nación de tan comprensible sentido moderno, hace tiempo que se implantaron estas nuevas ciudades de juventud y dan un resultado admirable para la raza.

El peligro mayor para el desarrollo de generaciones fuertes, sanas y optimistas, estriba en la ciudad, en esos panales, donde la dulce actuación de una vida viciosa, echa en el organismo de la juventud el virus de enfermedades, pesimismo y agotamiento prematuro. La vida de las juventudes en los grandes centros urbanos está sujeta a mil riesgos que, poco a poco, van ganando víctimas.

Por eso, una barriada dedicada a estudiantes tiene una importancia superlativa para la depuración y perfección de la raza. Constituye una labor de saneamiento, que indudablemente fructificará con un retoñar espléndido. En ella las habitaciones serían edificadas con arreglo a una estudiada base de salubridad. Esta ciudad se vería presidida por un consejo de médicos y de profesores, quienes tendrían a su cargo la determinación del plan que se impondría a los jóvenes ciudadanos. Régimen de alimentación, de gimnasia, de paseo y de estudio. Los hombres futuros serían formando con singular esmero, surgiendo con constitución física, robusta y nuevas ideas de más segura concepción moral y social.

Seguramente, esta ciudad de la juventud sería mirada por todos con un afecto hondísimo y se evitaría con cuidado que el barro de nuestra miseria la salpicara. Hay que laborar con esmero por las nuevas generaciones, tallando poco a poco una raza capacitada para triunfar de la vida. El entusiasta filósofo de Alemania, que soñó con el superhombre, no encontraría medio más adecuado para la formación de un ser humano ideal. Zartrustra se sentiría invadido de la alegría de ver trazado el camino por el cual se haría posible la lle-

gada del superhombre forjado por Nietzsche.

La juventud crece sustentando sobre sus hombros una carga aplastante de antiguos conceptos legados por la tradición social de nuestros antepasados. Una moral viciada está agarrada al tuétano, y roe con perseverancia la polilla. Y sobre todo, el mayor mal, reside en la enfermedad general, la que actualmente prende su microbio en todos los seres humanos: la neurastenia. Pocos se hallan libres. Somos los hombres del XX, neuróticos por excelencia. Precisamente el gran acierto, el genial atisbo de Shakespeare al crear el «Hamlet», fué el presentar al hombre de ahora, lleno de vacilaciones, de dudas, de desalientos, de cambios bruscos de carácter, encadenado a la melancolía como el preso a la cadena, visionario y sentimental. «Hamlet», la más exacta representación de la especie actual.

Poco a poco hemos ido cayendo en este tipo tan dañino para la alegría de la vida. En las aulas de las Universidades, en los talleres, en las fábricas, en las oficinas, en todas las dependencias de la vida, nos encontramos con la triste figura del príncipe dinamarqués. Necesario es, por lo tanto, poner un dique y aliviar el dolor, la desesperanza y la salud que van arraigando en la mísera arcilla humana.

En Alemania, cuando la aparición del «Werther» produjo tan profundos trastornos en la juventud, que tocada de un delirio romántico empuñaba la pistola suicida del enamorado caballero, se decidió prohibir a los jóvenes la lectura de la famosa novela de Goethe. En los tiempos que corren, tan cargados de veneno destilado por los siglos y siglos de corrupción moral, debe ponerse un eficaz antidoto, que libre a los hombres de mañana de esos espantosos «espectros» que atormentan a Oswald. Aire libre, nutrición, corriente nueva de ideas y costumbres, nuevos conceptos de deberes y de derechos, de cuyo crisol salga el tipo de una raza más fuerte, más sana y más optimista.

Difícil es intentar todo esto en el seno de las ciudades actuales. En ellas es problema imposible de resolver. Hasta en el aire flotan las miasmas del mal. Lo imprescindible es un sistema radical, poner a la juventud apartada para librarla

**VINOS QUE SE VUELVEN**

están expuestos a sufrir alguna alteración de las muchas que hacen desmerecer el valor de estos caldos, se corrigen con el

**VINICONSERVADOR**

producto enológico preparado con materias químicamente puras y en proporciones exactas ajustadas a los que tolera la ley.

Este producto es completamente inofensivo.

Se aplica después de hecho el vino para corregir o prevenir cualquier alteración en la proporción de un kilo por cada 250 arroba, 16 litros.

PRECIO: 14 pesetas kilo, 7,50 medio kilo.

Prospectos y pedidos a la Administración de

**La Información Agrícola**

Barquillo, 21, Madrid Apartado, número 6

**SOLUCION BENEDICTO**

**TIOCOL "S" HEROINA**

ANTISEPTICO Y RECONSTITUYENTE DEL APARATO RESPIRATORIO, CATARROS, GRIPPE, TUBERCULOSIS, ETC.-CALMA LA TOS.

Es la antigua "Dolico-Cal-Croosotol" modificada. Venta Farmacias.

DEPOSITO: DR. BENEDICTO, SAN BERNARDO, 41 MADRID

**Portland "Iberia,"**

SOCIEDAD ANONIMA

El mejor cemento Portland artificial

FABRICA EN CASTILLEJOS (línea de Madrid-Alicante)

DEPOSITO: Calle de Téllez, 6, Madrid

OFICINAS: Calle de Fernán Flor, 2, Madrid Teléfono 51-25 M. Apartado 672

Dirección telegráfica y telefónica: IBERLAND MADRID

**AVISO**

Forasteros, vuestra estancia en Madrid durante las fiestas de San Isidro, puede resultaros gratis y ganar tiempo y dinero visitando la conocidísima casa de compra y venta de joyas y antigüedades de PEZ, 15, donde, a la par que vende a precio sumamente baratos, paga a elevados precios, mejorando ofertas hechas por alhajas antiguas y modernas, damascos, pañuelos crepón, encajes antiguos y abanicos, marfiles, miniaturas, armas y efectos de caza; orfebrería y artículos propios para regalos, oro y plata vieja, dentaduras y galones, cerámicas, bronce, esmaltes, ornamentos de iglesia y toda clase de objetos de arte.

PEZ, 15 P. LOPEZ (Sucesor de Juanito)



**CAÑONES Y PROYECTILES**

granifugos «Casado»

Avenida Alfonso XIII, 9, VALLADOLID

**TINTE DE PIELES**

Fábrica de curtido y teñido de toda clase de pieles para peletería. Zorros, conejos, etc. Venta de pieles de nuestra fabricación. Abrigos, Renards, etc.

Vera Hermanos. S. C. de Peletería, Alonso Heredia, 17, Teléfono 22-67 S.

MADRID

ESTA CASA NO TIENE SUCURSALES

**GRATIS A MADRID**

CREDITO METROPOLITANO S. A.

Carrera de San Jerónimo, 51, Madrid

Tiene el gusto de ofrecer a sus distinguidos clientes de Segovia el billete de ferrocarril de ida y vuelta a Madrid completamente gratis

Solicitarlo a los señores Pérez hermanos

Juan Bravo, 33.-SEGOVIA

**AGRICULTORES**

Abonad con nitrato de sosa de Chile. Es un abono excelente para toda clase de cultivos. Se vende en todas las casas importantes que se dedican al comercio de abonos. Informes y folletos gratis para su aplicación, dirigiéndose a Comité del nitrato de sosa de Chile. Barquillo, 21, Apartado, número 5. - MADRID



**Fordson**  
EL TRACTOR UNIVERSAL

**AHORA**  
todo es rápido.

**ANTES**  
todo era lento.

La época actual exige mayor actividad en todas las ocupaciones. El labrador necesita el FORDSON para ajustarse a los tiempos. Con el FORDSON puede usted hacer todas las labores rápidamente y obtener mayores rendimientos. El motor FORDSON no se fatiga, ni necesita descanso: si Vd. lo desea, puede trabajar 24 horas diarias.

Arando, Sembrando, Trillando, Acarreando o suministrando fuerza en cualquier forma.

*Ford Motor Company*  
S.A.E.

Para informes dirigirse a los agentes FORD.

**AGENCIA OFICIAL EN SEGOVIA**  
CARLOS TABLADA MAESO

COMPLETO SURTIDO DE COCHES Y CAMIONES FORD. SIEMPRE ATENDIDO TODO EL REPUESTO DE PIEZAS, OMNIBUS Y CARROCERIAS PARA CAMIONETAS

OFICINAS: CERVANTES, 42. - SEGOVIA -

A UNA BUENA MADRE NO LE BASTA CONEDAR BUEN ALIMENTO A SU HIJO QUIERE DARLE



Maíz y Plátanos

**EL MEJOR ALIMENTO**

y esto sólo lo conseguirá con la NUTREINA y los diferentes productos, a base de plátanos que prepara la Sociedad Española NUTREINA.

Todo el Cuerpo Médico lo reconoce así; consúltelo usted y se convencerá de que es el alimento que más conviene a su hijo, porque favorece el desarrollo de los niños y los hace fuertes y robustos. De venta, en farmacias, droguerías y buenas tiendas de ultramarinos.

Sociedad Española NUTREINA, calle del Cardenal Cisneros, núm. 62, MADRID

**SERVICIOS**

DE LA

**COMPANIA TRASATLANTICA**

LÍNEA DE CUBA MEXICO

Servicio mensual, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 19, de Gijón el 20 y de Coruña el 21, para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes para Coruña, Gijón y Santander.

LÍNEA DE BUENOS AIRES

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 2 y de Montevideo el 3.

LÍNEA DE NEW YORK, CUBA MEXICO

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 25, de Valencia el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30, para New-York, Habana y Veracruz. Regreso de Veracruz el 27 y de Habana el 30 de cada mes, con escala en New-York.

LÍNEA DE VENEZUELA-COLOMBIA

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 10, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga y de Cádiz el 15, para las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, La Guayra, Puerto Cabello, Curacao, San Basilio Colón y por Canal de Panamá a Guayaquil, Callao, Mollendo Arica Iquique, Antofagasta y Valparaiso. Salidas de Valparaiso el 12 de cada mes, regresando por igual ruta hasta La Guayra y de allí a Puerto Rico, Canarias, Cádiz y Barcelona.

LÍNEA DE FERNANDO POO

Servicio mensual, saliendo de Barcelona, de Valencia, de Alicante y de Cádiz, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y puertos de la costa occidental de Africa. Regresos de Fernando Poo, haciendo

las escalas de Canarias y de la Península indicadas en el viaje de ida.

Además de los indicados servicios, la Compañía Transatlántica tiene establecidos los especiales de los puertos del Mediterráneo a New-York, puertos Canabrics a New-York y la línea de Barcelona a Filipinas, cuyas salidas no son fijas y se anunciarán oportunamente en cada viaje. Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen telegrafía inalámbrica.

**VIAJE GRATIS A MADRID**

Verdaderamente son extraordinarias las fiestas que, durante los meses de Mayo y Junio, se celebran este año en Madrid, con motivo de festejar a San Isidro, con la visita de los Reyes de Italia, Exposición nacional de Pinturas, feria de primavera, etc.

Ante estos acontecimientos, el HOTEL DE VENTAS, en su "única casa", 4, Atocha, 34, entrada libre, venderán durante estos dos meses, a precios increíbles, toda clase de muebles y objetos para las casas, nuevos y de ocasión, con lo que, cuantos compren en el citado establecimiento, obtendrán tales economías, que les resultará de balde el viaje y la estancia en la Corte.

No olvide que el HOTEL DE VENTAS, Atocha, 34, única casa en su género, es bien conocida por todo el mundo como la mejor surtida y la más económica.



**MOTORES**

de aceites pesados, marca «Osmelos» para industrias, riegos, folleto, 41, gratis. MAGAKA, Apartado 3.011.

MADRID

Faltan representantes.

**MERCADOS**

SEPULVEDA  
Trigo, a 18 pesetas la fanega de 94 libras.  
Centeno, a 14 id. id.  
Cebada, a 10,50 id. id.  
Algarrobas, a 17,25 id. id.  
Yeros, a 16 id. id.

CANTALEJO  
Trigo, a 77 reales fanega.  
Centeno, a 57 id. id.  
Cebada, a 40 id. id.  
Algarrobas, a 68 id. id.  
Harina de 1.ª, arroba, a 26 id.

SANTA MARIA DE NIEVA  
Trigo, los 43,24 kilos, a Pts. 18,75.  
Centeno, los 41,40 kilos, a id. 12,75.  
Cebada, los 32,20 kilos, a id. 9.  
Algarrobas, los 43,24 kilos, a id. 16.

VALLADOLID  
Trigo, a 19,50 pesetas los 43,24 kilogramos.  
Centeno, los 41,40 kilos, a id. 11,50.  
Cebada, los 32,20 kilos, a id. 9,50.  
Algarrobas, los 43-24 kilos, a id. 14,75

SEGOVIA  
Trigo, a 73 reales la fanega.  
Centeno, a 51 id. id.  
Cebada, a 38 id. id.  
Algarrobas, a 61 id. id.

ARANDA DE DUERO  
Trigo, a 19,50 pesetas fanega.  
Centeno, a 13 id. id.  
Cebada, a 10 y 10,50 id. id.  
Yeros, a 16,50 id. id.  
Algarrobas, a 16,50 id. id.

AREVALO  
Trigo, a 75-76 reales las 94 libras  
Centeno, a 52-54 a 50fd. las 90 fd.  
Cebada, a 36-38 id. la fanega.  
Algarrobas, a 52-54 id. id.



**La sangre viciada va comiendo la piel**

El buen sentido popular no se equivocaba atribuyendo a un envenenamiento de la sangre, el conejo de enfermedades de la piel sarapullidos, acnes, psoriasis, eritema, sycosis, eczemas, impetigos, prurigos; es debido a tener la sangre viciada que sobrevienen las varices, flebitis, úlceras varicosas, gota, reumatismo, neuralgias, vertigos, lumbago, ciática, mal de piedra, nefritis, arterio-esclerosis y tambien las enfermedades de la mujer, edad crítica, reglas dolorosas, formaciones difíciles, perdidas blancas, metritis, tumores y fibromas. Para vencer las enfermedades que le molesten y reconquistar su sangre debe Vd. desembarazar su sangre de los venenos que la envuelven. El **DEPURATIVO RICHELLET** le hará a Vd. una sangre nueva, pura, fluida llevando a todos los organos los principios vivificantes. Su acción poderosa sobre la masa sanguínea explica sus curas maravillosas. Enfermos condenados han sido arrancados de la muerte por el **DEPURATIVO RICHELLET**. Cada frasco va acompañado de un folleto ilustrado. De venta en todas las buenas Farmacias y Droguerías, Laboratorio L. RICHELLET, de Sedan, rue de Belfort, Bayonne (Francia).

**COMPAÑIAS HAMBURGUESAS**

Servicio fijo rápido de vapores correos

HAMBURGO SUD-AMERICANA  
Línea extra rápida.-De Vigo para Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires (via Lisboa):

20 Mayo «Antonio Delfino»  
Precio en tercera corriente, pesetas 442,80.  
Idem id. especial, 517,80.

10 Junio «Cap. Norte»  
Precio en tercera corriente, pesetas 482,80.  
Idem id. especial, 557,80.

Línea directa.-Para Montevideo y Buenos Aires:

17 Junio «La Coruña»  
Precio en tercera corriente, pesetas 462,80.  
Idem id. especial, 482,80.

Hamburg América Linie

Línea rápida.-Para Río Janeiro y Buenos Aires:

25 Junio «Galicia»  
Precio en tercera corriente, pesetas 462,80.  
Idem id. especial, 482,80.

Para Río Janeiro, San Francisco de Sul, Montevideo y Buenos Aires:

26 Mayo «Baden»  
3 Junio «Bayern»  
Precio en tercera corriente, pesetas 482,80.  
Idem id. especial, 502,80.

Plazas disponibles en camarotes Vapor «Antonio Delfino», 12 plazas.

Línea rápida.-De Vigo para la Habana, Veracruz y Tampico:

12 Junio «Holsatia»  
Precio de tercera para La Habana, pesetas 424.  
Idem id. México, 482,75.

Los menores de dos años serán transportados gratuitamente.

IMPORTANTE:  
Todos estos vapores ofrecen a los pasajeros de tercera clase instalaciones modelo y poseen amplios comedores y saneadas cubiertas de paseo para todos los viajeros.

Es necesario que todos los viajeros se presenten en esta Agencia con tres días de anticipación a las salidas de los vapores para poder cumplir con los requisitos de la ley de emigración. Para más informes, dirigirse a los agentes en Vigo:

«Sucesores de Enrique Mulder» (Sociedad Ltda.)  
Avenida de Montero Rios, 22.-VIGO

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Director: JOSE RODAO

SUMARIO

EL ESPECTADOR: Los niños y la muerte, por Francisco de Cossío. — APOSTILLAS DE ACTUALIDAD, por C. Rodríguez Díaz. — POEMAS: Canción de aurora, por Luis Núñez de Cepeda. — CUENTECILLOS SEGOVIANOS, por Narciso Díaz de Escovar. — ORO VIEJO: La seriedad del niño, por Víctor Hugo. — COMENTARIOS, por Santiago Arenal. — CANTO DE FE Y DE JUVENTUD, por Moisés Garcés Cortijo. — CHISPAS DE VIDA, por Enriqueta L. de Gandía.

El espectador

Los niños y la muerte  
He leído en un periódico una nota en la que se intenta presentar como doctrina loable el que los niños del Hospicio acompañen los entierros de los niños ricos, a cambio de una limosna. Yo, sin que mi criterio tenga otro valor que el de una opinión particular, voy a declarar lo contrario y hasta enemigo de esta práctica; y voy a razonar mis ideas, o, más bien, a prestarlas un tono lírico que muevan, antes bien que al discurso, al sentimiento.

Debemos alejar a los niños cuanto podamos de la muerte; pero si alguna vez les aproximamos a ella, sea para mostrársela como gran niveladora, como equilibrio supremo del dolor y la injusticia, nunca como una diferencia más que separe las clases de hombres, aun después de la vida; como una prolongación de las dolorosas injusticias humanas. ¿Queréis un poco de pedagogía para después de la muerte? Haced, entonces, que los niños ricos, los que tienen toda la fortuna y todo el amor de la vida, acudan a los entierros de los hospicianos.

Pero mejor será que los niños sin amparo vivan un poco alejados de la muerte, ya que no podemos hacer que vivan alejados del dolor.

Es lamentable que las costumbres funerarias modernas nos ofrezcan esas hileras de ancianos, con hachones encendidos, todos tristes y derrengados, con los ojos sin brillo, cual perdidos en la sima de ultratumba, en los días crudos del invierno, entre el agua y la nieve, como sujetando a un féretro la muerte. Pero la filosofía es patrimonio de los ancianos. Y estos viejos, indiferentes al dolor de los demás y seguros de que la muerte es la gran igualitaria, parecen estar convencidos del aforismo clásico de que filosofar es prepararse a morir.

Pobres viejos aislados, sin hijos y sin nietos, que trabajaron toda la vida para terminar en el último trabajo, el de acompañar a los hombres hasta la tierra. En más de una ocasión, estos viejos, apoyados en la pared, en espera de que se ponga en marcha el fúnebre cortejo, parecen seguir prácticamente el aforismo árabe: el de esperar a que pase por delante de su puerta el cadáver de su enemigo.

No pongamos a los niños en el camino de esta filosofía cruel. Acérquense los niños poderosos a los niños desheredados, los niños con padres y con calor de hogar a los niños huérfanos y abandonados; pero acérquense en el amor, en las confidencias íntimas y en los juegos: evitemos que unos a otros no se aproximen sino en la muerte.

Si existe en la vida un puro sentido de la justicia social, es en los juegos de la infancia; no cooperemos los hombres, voluntariamente, implantando una práctica absurda, a romper este equilibrio. Cuantos accorcos se ofrezcan a los niños desvalidos, serán pequeños para lo que los poderosos les deben en justicia; pero no se coticen estos socorros de modo tan injusto. Pensad que esta limosna sirve para que unos niños desgraciados piensen que las injusticias de los hombres siguen hasta después de la muerte.

Francisco de Cossío

ble saqué y lucien lo en la solapa una flor inmarcitable.

En las postrimerías de la actuación de Cánovas, Sagasta y Romero Robledo, y luego durante la dominación de Maura, Dato, Canalejas y Romanones, «Gedeón» era un espíritu fresco, algo revolucionario, zumbón, socarrón y siempre irónico y gracioso.

El público le seguía y le consideraba su diputado auténtico; sin gastos electorales, ganaba el acta para todas las legislaturas.

Pero los tiempos cambian, y el «Gedeón» revolucionario ha parado en un pobre hombre, adulador cillo y sosote, sin arrestos y sin gallardías.

Y es que su cuerpo, que era viejo, sigue viejo; pero su espíritu, que era muy joven, ha envejecido y parece tener presentimientos de tumba.

Ya el público no le ríe, ni le vota. El ocaso de los viejos es terrible. Hasta su inseparable amigo «Calines» le ha vuelto la espalda.

Somos lo mismo

El carácter de los hombres no ha cambiado desde los tiempos bíblicos hasta nuestros días: somos incorregibles.

Cuando terminó el diluvio universal y las aguas volvieron a sus cauces, los hombres proyectaron construir la gran torre de Babel, que les salvara la vida en diluvios sucesivos, y en la obra pusieron todo su empeño, hasta que vino lo de la confusión de las lenguas, y como entonces no se había creado el cargo de intérprete, tan necesario en toda república bien organizada, fracasó el proyecto y la torre quedó en sus principios.

Ahora los japoneses acaban de sufrir los efectos asoladores de unos implacables terremotos; sus templos, sus palacios, sus casas y sus vías de comunicación, han quedado completamente destruidos en varias poblaciones, y ante esto surge el mismo problema que surgió ante la tierra empapada todavía por el diluvio universal, y los japoneses pretenden vencer a la naturaleza, construyendo el Municipio de Tokio cien kilómetros de vía subterránea, a prueba de terremotos.

Su castigo no será la confusión de las lenguas como entonces, porque entre el esperanto y los intérpretes harían ineficaz la medida; pero no faltaría otra confusión cualquiera.

Y es el caso que después de los terremotos del Japón, no ha surgido un arco iris prometedor de que no van a repetirse esos calambres terrestres, contra los que se previenen los hijos del sol.

C. Rodríguez Díaz

Apostillas de actualidad

«Gedeón» ha envejecido  
El espíritu del caricaturista «Silenio» creó un tipo que fué delicioso en sus comienzos: el tipo de «Gedeón», el vejete calvo, rasurado, de gruesa nariz, boca extensa y pronta a la risa y sotabarba muy pronunciada; vestido con impecable

POEMAS

CANCION DE AURORA

Ya viene el sol, alma rubia,  
a llamar a tu ventana...  
Hoy amanece sin lluvia...  
¡Abre al sol de la mañana!

¡Besará tu lecho en flor,  
en tu alcoba será flores;  
te llevará la mejor  
trova de los ruiseñores!

Abrele pronto, no temas  
que ahuyente tus sueños vagos:  
¡los rayos del sol son gemas  
de un dulce oriente de halagos!

El llevará hasta tu cama  
oro nuevo y mis amores...  
¡Abrele pronto, que llama  
y está cargado de flores!

Luis Núñez de Cepeda

trance quería ceñir la espada y mi más grande ambición era lucir el uniforme con las bombas doradas en el cuello, paseándome orgulloso entre mis amigos paisanos y conquistando corazones femeninos, con el espejuelo de mi apostura militar. En aquella ciudad lo pasaba muy bien, a pesar del frío que algunas madrugadas me convertía en sorbete, y de los sermones que con frecuencia me regalaban mis severos parientes, con los cuales vivía, por trasnochar más de lo debido y estar siempre con los bolsillos vacíos por mi afición a dar pronta libertad a los flamantes duros que al empezar el mes se me entregaban en la casa de banca de Ribera.

Entendía en aquella época que la vida se nos daba para divertirla y aunque no abandonaba mis estudios y estaban mis profesores contentos de mí, a pesar de que no había nacido para resolver ecuaciones ni estudiar logaritmos, el resto del día y parte de la noche los pasaba con mis compañeros, encantado de la existencia.

Segovia era muy dada entonces a las tertulias y a los bailes. La buena sociedad no descansaba y era rara la noche en que no recibía a sus amigos la marquesa de X. o la señora de T. Había segovianas muy guapas... me parece estarlas viendo y eso que algunas serán ya respetables abuelas, o por lo menos rollizas mamás cuarentonas. Los cadetes y candidatos estábamos siempre en mayoría en aquellas reuniones, donde bailábamos como trompos, distribuíamos un almacén de requiebros, sobre todo los andaluces, y procurábamos hacernos interesantes a las niñas y simpáticos a las mamás.

Entre aquella avalancha de damas aristócratas sobresalía una jamona, todavía apetitosa, viuda de un banquero de Valladolid, que tenía un gran capital y un crecido número de fincas en Santa María de Nieva, Sepúlveda y la Nava de la Asunción. No faltaba a una reunión ni a un concierto, ni a un espectáculo teatral. Por eso la llamábamos los estudiantes «Doña Indispensable».

Pero lo que no hacía fijarnos más en ella, eran sus escotes, que los moralistas calificaban de escandalosos y nosotros de atrayentes. Iba con los robustos y empolvados brazos desnudos, dejando enseñar por delante y por detrás encantos nada despreciables. Las mujeres la criticaban de un modo atroz, no sin motivo, mientras que los hombres se permitían ciertas bromas que aquella «falta de tela» provocaba.

Como era rica, presumida y de no mal gusto, encargaba sus trajes a París y cuando uno de ellos llegaba se envanecía enseñándolo a sus amigas, antes de lucirlo en paseo, o reunión.

Cierta día se permitió doña Indispensable hacer públicas ciertas aventuras de unos cadetes que habían llegado a sus oídos de labios de una costurera parlanchina y fea, que estaba siempre rabiosa porque nadie le hacía caso. Se enteraron los aludidos y de modo solemne, cruzando los espaldines, con entonación cómica, juraron vengarse de la charlatana viuda.

Pasaron dos semanas y doña Indispensable estaba impaciente y malhumorada porque no le traían de Francia un vestido que había encargado para estrenarlo el domingo de Carnaval, en el palacio de un aristócrata que tenía invitados a sus amigos.

Pero al fin una tarde, al regresar de la Plaza Mayor, en cuyos sopor-

tales había estado paseando con una amiga que tenía convidadas a comer, se halló con la agradable sorpresa de una gran caja que habían traído de la estación.

Era, sin duda, el deseado vestido.

Ella y sus amigas se apresuraron a verificar la apertura. Todos los ojos estaban fijos en aquel tondo que había de descubrir un nuevo capricho de la moda.

Empezaron a salir trapos blancos, negros, azules... Aquí comenzó la extrañeza.

En medio había otra caja de cartón y en su tapa, con letras grandes y claras, se leía:

VESTIDO COMPLETO PARA LA ELEGANTE SEÑORA DE...

Aquel enigma despertaba más y más la curiosidad.

Doña Indispensable tomó la caja, la abrió con cierto temor y en el fondo vieron todas... ¡Una soberbia y verde hoja de parral!

Narciso Díaz de Escovar

Oro viejo

LA SERIEDAD DEL NIÑO

No os asustéis, inquieta madre, cuya bondad no tiene término, al ver que siendo aún tan pequeño, es ya tan grave y tan juicioso. Como pajarillo blanco que, sólo sobre arrecife, ve que sube hacia él el Océano desde el fondo de las tinieblas, contempla ya la vida, inmensa y sombría, ve cómo avanza paso a paso; pero, a pesar de eso, cariñosa madre, no os asustéis.

No os inquietéis, y cariñosamente besad, la frente reflexiva del niño, que no es un sabio, que no es un prodigio, que sólo es un soñador: más vale que sea así; esto debe enorgulleceros. La meditación es hermana del genio; el niño soñador precede al hombre pensador, y el pensamiento es tan poderoso, que muestra a Milton el cielo y a Dante el infierno.

Un día será grande; no dudéis que le espera un porvenir de gloria al niño misterioso que todo lo pregunta y que todo lo inquiere.

¿Quién sabe si recogerá del suelo, sin gran fatiga, el colosal cincel que al morir dejó caer Miguel Ángel y esculpirá en el mármol sorprendentes batallas? ¿Quién sabe si, como Francisco I o como Bonaparte, tomará parte para jugar al ajedrez a la Europa por tablero?

¿Quién sabe si irá, bogando a toda vela o ajustando a sus ojos el cristal del telescopio, y encontrarán do su vida perspicaz en la esfera azul o en el mar profundo un astro como lo hizo Hershell o un mundo como lo descubrió Colón?

¿Quién sabe lo que le reservará el porvenir? Dejad que crezca ese niño serio, que ni siquiera se da cuenta de la curiosidad con que le vemos crecer. Quizá piense ese niño débil del mismo modo que pensaba aquel otro niño que luego se llamó Virgilio, en el combate que persigue siempre al que es poeta brillante; quizá piense ya en intentarlo, en vencer, y en que pregone: «¡la gloria su nombre brillante con las cien voces estridentes de sus trompetas.»

COMENTARIOS

¡Salvemos a la infancia! Este grito, lleno de emoción y de profundo sentido de conservación de la especie, se escribe en gruesas titulares de periódicos extranjeros; y desde luego, en lugar preferente de las grandes gacetas. Parece como un deseo de esfuerzo supremo ante el temor que falte primera materia para futuras contiendas bélicas del mundo. En todas partes es un problema de noble actualidad. En nuestro país, de vez en vez, la estadística fría y de «supremo razonamiento», nos da cifras de mortalidad infantil que impresionan dolorosamente.

En Francia las campañas adquieren proporciones heroicas y califican en muchos casos el gran número de defunciones de niños como «homicidios por ignorancia», ignorancia de las madres jóvenes, y Florent Matter solicita de los poderes públicos la instauración de una enseñanza racional y obligato-

ria de puericultura en las escuelas elementales, en las superiores, en las de enseñanza del hogar, y agrega: «Nosotros podemos tener la seguridad, entonces, que las madres del mañana no desconocerán más, como a menudo tenemos la prueba hoy, los principios y las nociones más elementales de la higiene más indispensable para el cuidado de los niños».

Esta doctrina se enlaza con el problema de la educación del niño, y de la influencia para su porvenir de hombre por el modo que tenga de actuar la madre. Un espíritu tan noble y tan enamorado de la sabiduría de la Naturaleza como Rousseau, que la juzga perfecta, y que escribe al empezar su «Emilio» que todo es perfecto al salir de manos del autor, de las cosas, pero que degenera en las manos del hombre, deja sentado para futuras concepciones pedagógicas que la primera educación es la que más importa, y esta primera educación pertenece incontestablemente a las mujeres.

Caminando en una dirección paralela los primeros y delicados cuidados materiales que necesita el infante, son el principio de educación que va formando insensiblemente desde el primer momento el espíritu del pequeño. Así como el escritor francés mencionado recaba en pro de la salud física del niño el estudio de la puericultura por las futuras madres, así también el célebre filósofo ginebrino aconsejaba que se hablara a las mujeres con preferencia en los tratados de educación. Todo ello repercutirá, no sólo en el orden de formación espiritual del pueblo, sino también en el práctico, en la vida económica de los países. Florent-Matter cita

que le escribe un médico y le dice «Un niño que nace es un capital colocado sin interés durante quince años; pero que a partir de esta época—si el niño está bien educado—proporcionará con creces el interés del capital gastado en su educación». He aquí un interesante aspecto económico del siglo.

Hasta en Rusia, en donde tan graves y complejos problemas revuelvan su estado social, se celebra una Exposición de protección a la maternidad y a la primera infancia. Hemos visto un grabado, que es reproducción de una tarjeta postal en colores, que representa una manifestación de bebés que protestan como corresponde a una sociedad revolucionaria: Los bolcheviques, sin duda, no conciben tonos mesurados y de petición pacífica, ni en sus niños. Los pequeños, con un gesto de ira ingenua, escuchan a un camarada que les dirige la palabra y después claman en coro: «¡Nosotros exigimos el seno materno, aire puro y luz, pañales secos, y limpios, médicos especialistas, y no comadronas; padres sanos!» Y en un supremo esfuerzo, vocean para terminar en sus peticiones: «¡Y protección contra las moscas!» He aquí un programa de bebés bolcheviques que no tendrán inconveniente en hacer suyo los niños españoles.

Santiago Arenal

Chispas de vida

El mundo es bello, pero la vida no lo es. En vano nos esforzamos por embellecerla y darle esplendorosa apariencia.

Es un consuelo poder vivir cerca de los seres predilectos. La vida, el aire, la luz, todo nos parece más bello y sonriente.

Enriqueta L. de Gandía

Canto de fe y de juventud

(Muy cariñosamente al poeta Pedro Gobernado).

Benditos mis versos

—oh fieles amigos—  
que en tonos diversos  
cantan a las cosas  
como el labrador a los trigos,  
como el jardinero a las rosas.

Benditos mis versos que aran en mi frente  
no arrugas del tiempo que pasa,  
sino juventudes del sol esplendente  
que abrasa.

Oh santas estrofas como ubres henchidas  
de maternidad,  
que son como fiebres del alma nacida  
al soplo fecundo de luz y verdad.

Benditos mis versos que arrullan amores  
y dicen caricias que solo el poeta logró comprender;  
y hasta en los dolores  
encuentran la trova de mi Gay-saber.

Romance de historias  
escritos con sangre de niño;  
hijos de Guzmanes nimbados de glorias  
y auras de cariño.

Ricos madrigales de mi efervescencia  
que echaron su vieja semilla  
en el surco sacro de adorada ciencia,  
—aquí en el solar de Castilla.—

Donde mis abuelos de raza indomable  
legaron un recio atavismo;  
donde yo he leído ferviente e incansable  
la página santa de mi catecismo.

El libro sublime que es luz y que es lumbre,  
hostia candel de mi tierra,  
que se alza en la estepa con la reciedumbre  
que todo lo abarca y lo encierra.

Mi verso que suena a atambores  
y a secos chasquidos de espadas  
y que allá en la guerra con los resplandores  
del triunfo se cubre, en las avanzadas.

Mi verso que alaba y maldice,  
que acaricia y mata;  
que todo lo dice  
en una sonata.

Mi verso que a Dios proclamó  
y ha dado al infierno terrible encostada;  
mi adorado verso que vió y amó  
vida aciaga y triste, y alegre y honrada.

Que marcha a galope  
sobre los corceles de mi juventud;  
que corre y que salta sin encontrar tope  
que pare y ataje mi doble laúd.

Versos que se agolpan y salen a flote  
sin locos empeños sobre mi ilusión;  
versos tan queridos que marchan al trote  
de mi corazón.

ENVIO:

Hermano poeta de mis ideales,  
bardo generoso de cantos triunfales,  
con la fe en el alma levanta tu vuelo  
y empieza a subir...  
arriba, hasta el cielo...  
Las águilas ráudas no deben bajar hasta al suelo  
ni deben morir.

Moisés Garcés Cortijo

una prueba de ello es que le acompañan la Reina y el príncipe de Asturias.

Al penetrar en Palacio se aglomeró la gente, arrollando a las autoridades, prelados y damas, lo que originó gran confusión.

Los esfuerzos que la Policía realizaba resultaron inútiles para contener a la multitud.

Por fin, el marqués de Estella logró imponerse y se restableció la calma, pero sin que las ovaciones cesaran un momento.

El cardenal Vidal y Barraquer bendijo el Palacio.

Después almorzaron las Reales personas en familia.

Se sabe que visitarán Tarragona, Gerona y Lérida.

Está descartado el viaje al Valle de Arán por las incomodidades que aquél representa, pues la mayor parte hay que hacerle a caballo.

### Continúan los pistoleros haciendo de las suyas

En Badalona asaltan un café siete individuos, armados de revólveres.—Se apoderan de una fuerte suma y huyen.—Los bandidos asesinan al dueño del establecimiento y a un camarero

Barcelona.—Han asaltado siete individuos el café Español de Badalona, de la propiedad de don Francisco Blanco.

Uno de los asaltantes quedó en la puerta, guardando la retirada; cuatro penetraron en el café, donde se hallaban cenando el dueño y un dependiente, y los otros dos en la sala de recreos.

Los ladrones penetraron en la sala de recreos, donde había una partida de juego, apoderándose de una cantidad bastante crecida, aun cuando se ignora a cuánto asciende.

A esto parece que se opuso el dependiente Rosendo Folch, pero fué muerto de un tiro.

Intentó salir en su defensa el dueño y también recibió un balazo mortal.

Una vez cometido el hecho huyeron por la Ribera de San Jerónimo, hasta San Andrés.

En esta barriada se han practicado registros.

Ha sido encargado el teniente de la Guardia civil señor Luque para que instruya las primeras diligencias.

En las carreteras se ha extremado la vigilancia.

Más detalles.—Tres detenidos

Barcelona, 13.—Se tienen nuevos detalles del suceso ocurrido en la madrugada de ayer en Badalona.

Cuando entraron los asaltantes en el café Español, en el que se ha cometido el atraco junto al mostrador, cenaban el dueño del establecimiento, Francisco Planas, y un dependiente llamado Rosendo, unido al primero por lazos de amistad y parece también que de interés comercial. En la sala de recreos había unos 18 parroquianos.

El dependiente Rosendo Folch, se levantó de la silla y quiso entrar en la sala de recreos: pero al llegar a la puerta cayó mortalmente herido por un proyectil, que le atravesó el corazón. Entonces, Francisco Planas se levantó a su vez y quiso salir a la calle para pedir auxilio; pero en el vestíbulo quedó herido de muerte por los disparos de los asaltantes. Estos, como ya hemos dicho, huyeron, aprovechando la estupefacción que el suceso causaba entre los concurrentes al café.

Durante todo el día y esta noche, la Policía y la Guardia civil han practicado numerosos registros en San Andrés y en Badalona. Según nos aseguran, han sido detenidos tres individuos de los que se supone que tomaron parte en el atraco.

Los atracadores se llevaron, además de las 125 pesetas que quitaron a un individuo de los que jugaban, una cartera que quitaron a otro, el cual ha declarado que contenía 4.000 pesetas. Se ignora con certeza la cantidad a que asciende el dinero que había encima de la mesa y que se llevaron también; pero se calcula en 12.000 pesetas.

### La supresión del impuesto de Consumos

La «Gaceta» publica el siguiente Real decreto:

«A propuesta del jefe del Gobierno, presidente del Directorio militar, y de acuerdo con éste,

Vengo en decretar lo siguiente: Artículo único. Se autoriza al ministro de Hacienda para suprimir el impuesto de Consumos, a partir de 1 de Julio próximo, en los Municipios donde, según las disposiciones hasta ahora vigentes, no

correspondiera tal supresión hasta el 30 de Junio de 1925. También se le autoriza para, al contrario, aplazar hasta el 30 de Junio de 1925 la indicada supresión en aquellos otros Municipios donde, con arreglo a las mismas disposiciones antes aludidas, debería cesar la recaudación del referido impuesto en 30 de Junio próximo.

En ambos casos será necesario que los Ayuntamientos interesados formulen las respectivas solicitudes ante el citado Ministerio, a los efectos de la formación de los presupuestos municipales para el ejercicio de 1924-25.

Dado en Palacio, a nueve de mayo de mil novecientos veinticuatro. ALFONSO »

### En la Audiencia de Madrid

Vista del proceso contra Vidal y Planas por la muerte del señor Antón del Olmet.—El escrito del fiscal

Ha empezado a verse en la Audiencia de Madrid este importante proceso.

He aquí lo que en su escrito dice el representante de la ley:

«Primera. El procesado, Alfonso Vidal y Planas, hizo, con la pistola que como pieza de convicción obra depositada, un disparo contra don Luis Antón del Olmet, el cual, por efecto de tal disparo, sufrió la lesión descrita a los folios 4 y 16 del sumario; lesión a consecuencia de la cual falleció el señor Antón del Olmet. Ocurriendo lo relatado la tarde del 2 de Marzo de 1923, en el local denominado recibimiento del teatro Eslava, de la Corte.

«Segunda. El hecho relatado en la conclusión anterior constituye un delito de homicidio, previsto y penado en el artículo 419 del Código penal.

«Tercera. Del expresado delito es criminalmente responsable, en concepto de autor, el procesado Alfonso Vidal y Planas.

«Cuarta. No son de apreciar circunstancias modificativas de la responsabilidad criminal.

«Quinta. Procede que se imponga al procesado Alfonso Vidal y Planas la pena de quince años de reclusión temporal, accesorias legales y pago de las costas procesales, siéndole de abono para el cumplimiento de esta condena, en la forma que determina la ley de 17 de Enero de 1901, el tiempo de prisión provisional sufrida.

«Sexta. Como indemnización de perjuicio abonará el procesado a los herederos de don Luis Antón del Olmet la cantidad de 15.000 pesetas. Deberá acordarse el comiso e inutilización de la pistola ocupada y darse a los demás objetos depositados el destino que marca la ley.»

### NOTICIAS DE MARRUECOS

La operación del sábado.—Detalles del ataque a Sidi-Messaud

Melilla, 12.—Según referencias particulares, en la entrada del convoy a Sidi-Messaud las fuerzas asaltaron las trincheras que ocupaba el enemigo, no dejando escapar a ninguno y cogiéndoles más de 40 muertos. La compañía que manda el teniente Lazzcano distinguióse especialmente, derrochando bravura.

La Legión fué vitoreada, levantando en alto los gorros. Los tanques de Infantería no pudieron intervenir activamente a causa de una enorme zanja que abrieron los rebeldes.

Aizpuru presenció la operación desde la loma llamada de Felipe, donde se hallaba también el cuarte general de Fernández Pérez.

La Aviación fué eficazísima, ametrallando a los rebeldes desde poca altura.

Se elogia mucho al jefe del Tercio, teniente coronel Franco. Ayer se combatió nuevamente en Sidi-Messaud.—Se desalojó de sus posiciones al enemigo, que abandonó cien cadáveres.—Y se ha abastecido la posición da Sidi-Messaud

Dice así el parte facilitado ayer: «Zona oriental.—En el sector Sidi Messaud, a las siete y treinta de esta mañana, se lanzaron nuestras tropas al asalto de los atrinchamientos y posiciones en donde aún se mantenía el enemigo, haciéndole oportuna salida la guarnición de Sidi-Messaud. El regimiento de San Fernando cooperó con su esfuerzo a poner en fuga desordenada al enemigo, que ha dejado en nuestra poder casi un centenar de cadáveres y considerable número de armamento que no han podido llevarse. La brillantísima victoria obtenida por nuestras tropas, con la cooperación de la harca de Beni

## YA BAJO EL PESCADO

Mañana llega una gran remesa de merluza superior, que se venderá a 1,25 y 1,40 en la pescadería de

:-: JUAN JOSE GARCIA :-:

Said, al mando del fiel Marusen, ha culminado con la entrada sin novedad de un abundante convoy que deja racionada para bastantes días la posición hostilizada. Al éxito de la operación han contribuido todas las unidades, siendo de admirar el espíritu incontrastable del Tercio, el valor y lealtad de nuestros Regulares, el acierto y arrojo de nuestra Aviación y la admirable preparación y actuación de la Artillería, tropas, de Ingenieros y demás servicios, desde el alto mando, ejercido por el general Fernández Pérez, hasta el último soldado. La Sanidad militar hizo ayer con el mayor orden, actividad y esfuerzo, la evacuación de heridos, que han quedado perfectamente atendidos en el hospital de Quebdani y plaza de Melilla.

El servicio de municionamiento ha sido perfecto, y la Intendencia ha cumplido su misión con ese entusiasmo y abnegación que ha evitado una vez más. Tropas vi vaquearán hoy también en el campo para dar la sensación de dominio y de castigo.

Zona occidental.—La columna del general Queipo ha efectuado convoy desde Taquesut a Solano y Chantafa, resultando herido un artillero de la batería de montaña y muerto un legionario.»

Información local

En las primeras horas de la mañana sale la Academia de Artillería para El Espinar, donde permanecerá hasta el día 15, realizando prácticas de campaña.

La vida apacible y tranquila de aquella simpática villa se verá alterada por la presencia de esa nutrida legión de animosos y bizarros muchachos, que llevan por todas partes una oleada de juventud y alegría.

El Espinar se convertirá por algunos días en un animado centro militar, y sus pitorescos alrededores serán teatro de brillantes simulacros de guerra.

Segovia, entre tanto, siente la ausencia de esa bulliciosa y marcial juventud, y más de un corazoncito femenino, vuela en sus ansias hasta las verdes praderas y los densos pinares que ciñen el caserío de El Espinar, esperando el regreso del galán ausente, para continuar el venturoso madrigal de sus amores.

### DE SOCIEDAD

Viajes

De Bilbao ha llegado con su distinguida esposa, nuestro paisano don Celestino Merino

—Ha regresado de sus posesiones de Orduña (Bilbao), el ex alcalde de aquella importante población y distinguido amigo nuestro don Victor Almaraz

Traslado

Nuestro buen amigo el ilustrado oficial de Telégrafos, don José García y García, que prestaba sus servicios en la estación de Segovia, ha sido trasladado a la de Zúbia (Granada).

Lamentamos su ausencia. Aliviado

Se encuentra muy aliviado de la dolencia que le ha retenido en cama unos días, el aventajado alumno de la Facultad de Medicina de Madrid, don Alfonso Gila, hijo de nuestro querido amigo el vicepresidente de la Comisión provincial, don Segundo.

Lo celebramos mucho. Enfermo

En Madrid, donde temporalmente reside, se encuentra enfermo, desde hace unos días, el ex presidente de la Diputación provincial don Atlano González Lígero, cuyo pronto alivio muy sinceramente deseamos.

Una boda

El sábado anterior, a las nueve de la mañana, en la iglesia parroquial de San Martín, se unieron con los indisolubles lazos del matrimonio, la bella señorita Vicenta Pérez, hija del rico propietario de Llano de Olmedo, don Teófilo, con don Cruz Sobrino, hijo del también rico hacendado de Ciruelos de Coca, don Alvaro Sobrino.

Fueron padrinos don José Sobrino, hermano de la novia, y la simpática señorita Gloria Rodríguez.

Los numerosos invitados fueron obsequiados con un suculento almuerzo en el Hotel Victoria.

El nuevo matrimonio, al que desea-

### SUETOS

Comisión provincial

Conforme al señalamiento hecho para este mes, hoy ha celebrado sesión la Comisión provincial, despachando varios asuntos de su competencia.

Modista de sombreros, Carmen Martín Nicolás, San Facundo, 3.

Tiro al blanco

Las fuerzas del regimiento de Posición tendrán los días 14 y 15 ejercicios de fuego con cañón y mosquetón, de ocho a once de la mañana, en el polígono de Escuelas prácticas.

### Guisantes Ulecia LOGROÑO

Diputación provincial

Para el día 19 del corriente está convocada a sesión la Diputación provincial, con objeto de ocuparse de la confección del presupuesto que ha de regir durante el próximo año económico.

TORREFACTO INSUPERABLE EL CAFETO (PROBADLO)

Representante, Mariano Bernardo — SEGOVIA —

En esta época de lucha por la existencia, el trabajo intelectual y físico produce el agotamiento del sistema nervioso por exceso de funcionalismo en el cerebro, debilitando el estómago. Se impone el uso de un tónico digestivo, y el único que siempre triunfa es el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos.

### ZOTAL

Desinfectante - Insecticida Cura llagas, heridas y sarna o roña del ganado.

Evita toda clase de enfermedades ULTIMA HORA (POR TELEFONO) MADRID, 3 TARDE.

La «Gaceta»

Disponiendo que los expedientes de ascensos por méritos de guerra sean resueltos por el Gobierno, previo informe del Consejo Supremo.

—Reglamentando la aplicación del decreto de 12 del actual sobre indulto de prófugos.

—Sacando a oposición, para primero de Octubre próximo, cincuenta plazas del Cuerpo pericial de Aduanas.

Noticias de Barcelona.—El Rey firma decretos nombrando varios gobernadores

Entre los decretos que el Monarca ha firmado en Barcelona, figuran los siguientes nombramientos de gobernadores:

De Cuenca, don Domingo Villar. De Canarias, don Sebastián Ramos.

De Murcia, don César Villarín, ex gobernador. De Pontevedra, don Leonardo del Saz, ex gobernador.

De Zaragoza, don Manuel Semprum. De Granada, don José Aramburu.

### Círculo de la Unión Mercantil e Industrial de Segovia

Se saca a concurso libre el servicio de café-bar y restaurant de este Círculo y del teatro Cervantes, bajo las condiciones que se fijan en el pliego que existe en la Secretaría del mismo.

El plazo de admisión terminará el día 20 del actual, a las ocho de la tarde. Segovia, 13 de Mayo de 1924.—Por acuerdo de la Junta directiva, el secretario, Frutos Manzanares.

Se arriendan pastos en el coto de Salvador de Abajo (Laguna Rodrigo) para 600 cabezas de ganado lanar, desde 1.º de Junio hasta últimos de Octubre. Para tratar, en dicho caserío.

Se venden armarios, sillerías, enseres para colegios, madeiras y algunos objetos más. Razón, Velarde, 12 y 14.

Se vende un carro de varas, de dos a tres caballerías y dos machos cerrados, frescos, dedicados al arrastre de dicho carro. Informarán, en San Lorenzo, calle de San Vicente, 18.

Se venden dos planos manubrios y un carro para el uso de ellos; todos, seminuevos. Para tratar, Herrería, número 12, (Vinos).

Se vende una limpa «Belga», sistema perfeccionado, con rosca, mejorada, número 2, de Riviere, casi nueva. Para tratar, en Carbonero, molino harinero de la Unión Electro Industrial.

## TELEFONIA SIN HILOS

Instalaciones completas para audiciones transmitidas desde España y desde el extranjero

Aparatos y accesorios de radiotelefonía J. M. R. (Casa Urqueto). MADRID

REPRESENTANTE:

Logo of Jorge Zurdo

Daoiz, 16, 2.º Teléfono 82 SEGOVIA

## ACADEMIA CENTRAL

DE CORTE Y CONFECCION PARA SEÑORITAS

— dirigida por la inventora — Doña Francisca García Escudero —

Este sistema de enseñanza es el más sencillo que hasta la fecha se ha conocido, con claras y sencillas explicaciones para cortar toda clase de prendas de vestir de señora, caballero y niño, igualmente el corte y confección de corsés. Especialidad en hechura de sastrería para señora.

ISABEL LA CATOLICA, 12, 2.º SEGOVIA

## SE VENDEN

Un automóvil turismo, siete plazas. Una motocicleta Indian con sidecars. Un ómnibus Ford.

En estado de nuevos, con garantías y a toda prueba. Precios baratísimos.

— NUEVO GARAGE Y GARAGE ESPAÑA E. DE SOUSA Roble, 20, Segovia

Compre para su Ford el nuevo CABLE CONFORT, sin modificar las ruedas ni llantas. Pneumáticos MICHELIN.—E. de Sousa

## Bajó el queso de Villalón

2,50 PESETAS KILO EN EL

## Nuevo Economato

A LOS MELONEROS

Simientes de sandía y melón a 4,50 pesetas kilo

Chorizos de Cantimpalos, fabricados exclusivamente para esta casa. Café Moca, Puerto Rico y Caracolillo, mezclado. Tueste diario. Plaza del Corpus, 10 Teléfono 116

## HERNIAS

Aparato giratorio graduable del especialista de Barcelona señor NOTTON; único que cura radicalmente sin operación, sin peligro ni dolor.

— FAJAS — Para embarazos, riñón flotante, operados y obesidad. Informes y colocación de estos aparatos, en el consultorio médico del señor Romero, Juan Bravo, 35, Segovia. Teléfono núm. 9

## Venta de una casa de renta con jardín.

Razón, en esta Administración. Nuevo comercio de mercería MARQUES DEL ARCO, 4 (FRENTE A LA CATEDRAL)

Se vende una yegua de más de siete cuartas de alzada, criando un muleto. Para tratar, con Severiano Francisco, en Aldeacalvo.

Cerdo desaparecido del término de Hontoria, como de dos arrobas de peso, la cabeza larga, orejas regulares, el mechón un poco colgante. Se agradecerá y abonará gastos al que le haya recogido. Clemente Molinera, en Hontoria.

Se vende un potro de dos años, alzada la cuerda seis dedos, pelo negro, sin ninguna señal, cerril y entero. Para tratar, con Bernabé Esteban, en Villoslada.

## ALMACEN DE PESCADOS DE Juan José García

Con el fin de que nadie pueda ser sorprendido ni engañado y que al propio tiempo conozca al día los pescados que reciben en Segovia, ha creído oportuno publicar diariamente los precios de los mismos en los periódicos de esta capital.

Table with 2 columns: PESCADOS RECIBIDOS, Precio Medio Kilogr.

Fie aquí los precios: Merluza 1,25 y 1,40 Pescadillas 0,80 y 1,00 Congrio 2,00 Sardinas 1,10 Langostinos 5,00 Pajelos 2,00 Gambas 2,00 Lubinas 2,50 Besugos 1,25 Lengüadinas 0,90

En la pescadería de JUAN JOSE, la mejor en su clase en Segovia. TELEFONO NUMERO 86 SEGOVIA

## Modista de sombreros

se ofrece para las casas. Razón, Marqués del Arco, número 20, bajo, Segovia.

## La Segoviana VIAJEROS (CASA CHICLANERO)

Habitaciones gran confort, calefacción cuartos de baño, ascensor día y noche para el servicio de los viajeros. Aguas corrientes en todas las habitaciones. Montera, 10, 3.º Teléf. 35-31 M. — MADRID — Pensión completa desde 10 pesetas